

直击24小时核酸检测：增人增窗口“多线作战”

上海部分医院新开“院前核酸采样点”，进博会工作人员快速通道最快2小时出结果

■本报记者 唐闻佳

因疫情防控需要，上海对2021年10月30日至10月31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的相关人员连夜开展排查。截至昨天8时，累计筛查相关人员33863人，累计采集相关场所物品和环境样本920件，核酸检测结果均为阴性。

这背后，是一个温暖了很多人心灵、让市民们难忘的不眠夜。

近期，上海多家医疗机构启动24小时核酸检测服务，尤其是面对这次防疫排查需要，记者从上海市卫健委获悉，10月31日晚到1日凌晨，浦东、黄浦、徐汇、静安四个区组织近600人采样队伍奔赴迪士尼。不少医疗机构更是开派员驰援迪士尼、驻守本院核酸采样点、隔离点等“多线作战”模式，增人、增窗口、增服务时间。

“大白”集结驰援迪士尼采样任务

作为比邻浦东机场、迪士尼乐园的综合医院，上海市浦东医院已开启防疫“四线作战”——院内发热门诊、境外旅客医学观察区、24小时核酸采样点、迪士尼乐园。尤其是10月31日晚间，一场

应急响应战又在这里打响。

10月31日下午2时50分，浦东医院核酸应急采样负责人胡青坡接紧急任务通知，要求迅速准备30组采样队伍，待命。这条消息立即通过工作群上报医院相关负责人，同时按常规，消息抵达护理部要求安排采样队，应急办准备采样物资，院办准备车辆，信息中心准备采样设备，防保科协助数据上报与现场协调……10分钟不到，浦东医院已备好1万人的采样物资，随时准备出发。

下午4点半，浦东医院第一批应急采样人员抵达迪士尼；下午5点，第二批采样人员抵达；当晚10点，第三批采样人员抵达。“请大家有序排队，保持一米间隔；扫描二维码输入信息，保存采样条码……”这样的声音一遍遍在各点位回响着。

11月1日凌晨3点，迪士尼采样任务结束，浦东医院派出66人，采样3870人。每一份核酸标本，都凝聚着护士们的专业素养、负责态度、辛勤汗水。

这一晚，在浦东医院里还上演着另一场“硬仗”——随着医院24小时核酸采样点于近日启动，不少前往过迪士尼的市民也赶来检测核酸。为“消化”短期大量的采样需求，浦东医院



昨天早晨，上海市第六人民医院正式启用24小时“院前核酸采样点”，市民不进入医院院区即可完成核酸检测。本报记者 唐闻佳摄

临时增派行政后勤支援一线，护理部紧急增加了15个采样窗口，检验科紧急加派检验师12人，以保证来自迪士尼、医院急诊、发热门诊、入境人员医学观察区、24小时核酸采样点的采样标本均得到及时检测。

据统计，10月31日17点到11月1日8点，浦东医院检测新冠病毒核酸4456管、5369人次，这是平时晚间的20倍工作量。同样位于浦东的周浦医院，也有45

名“大白”接到任务奔赴迪士尼，共完成核酸检测5129人次。大部分医务人员昨天凌晨回到医院，紧接着投入在院核酸检测工作。

增开“院前核酸采样点”，减少人员交叉

10月31日晚，市北医院同样接到任务，派出4名骨干前往迪士尼执行核酸采样工作。这支防疫小分队一直奋战到后半夜。与此同时，医院内部也开始了新一轮核酸采样“提速”工作。

昨天早晨，市北医院核酸采样点前，做核酸检测的市民已排起长队，在工作人员引导下，现场秩序井然。市北医院党总支书记张鹤介绍，医院连夜做好大客流核酸检测的准备，根据需要同时开设5个采样窗口，收费、打印条码等岗位都增设了人手，以尽量提升效率，让市民减少等候。

从现场看，医院安排了工作人员做好现场宣教、答疑，事先预约的居民不到十分钟就能完成采样；即便是没预约的市民，在工作人员的引导下，也能很快完成采样。

为尽快出具报告，市北医院 PRC 实验室已高速运转起来，上午11点前

完成采样的市民，下午4点半前可领取结果；11点后完成采样的，次日9点出报告。该医院的检测报告实时上传“健康云”“健康静安”等平台。

为进一步减少人员交叉，昨天早晨，上海市第六人民医院正式启用24小时“院前核酸采样点”，市民可以实现不进入医院院区即可完成核酸检测。

昨天上午，位于宜山路600号的市六医院正门处，一个占地60平方米的玻璃房赫然矗立，上挂醒目标识——“核酸检测采样点”。记者在现场看到，这个采样点与门诊入口通道相对独立。有市民形象地说，这就好比医院开了一个“外卖”窗口，对不需要其他诊疗服务、仅需要做核酸检测的人来说，更方便、更安全。

值得一提的是，为满足第四届中国国际进口博览会有关人员核酸检测需求，市六医院作为进博会定点医院，该采样点不仅提供24小时服务，还为进博会持证人员提供核酸快速通道，检测结果最快2小时在线可查。市六医院副院长狄建忠表示，目前医院已对发热门诊、核酸采样点完成改造，做到区域相对独立，人流、物流、空气流三隔离，以最大程度进一步避免交叉感染的风险。

上海新冠疫苗“加强针”接种首日，76岁退休医生、进博会展商都来了——

“打‘加强针’，多了一层保护”

■本报记者 吴金娇

新冠疫苗“加强针”来了！

昨天是上海全面启动新冠病毒疫苗加强免疫接种首日，下午一点半，记者来到凯旋南路新冠疫苗接种点。走出漕溪路地铁站，巨大的接种点指引牌清晰可见，市民出示行程码、随申码、预约接种条码，测量体温后即可进入预检区。现场已有不少市民在有序排队。

“最近我在吃中药，可以打加强针吗？”“换季我有点咽炎，会不会对接种疫苗有影响？”接种点在预检区设置了全科医生咨询台，每天都有医生坐诊为市民答疑解惑。

昨天坐诊的蔡俊医生耐心解释：“服用中药或轻微咽炎并不会对接种疫苗产生影响。”“相似的问题，市民一天可能问很多遍，同样的回答，蔡医生也重复多次。“服务市民是第一位的，解释清楚了，大家放心，我们安心。”蔡医生说。

76岁的退休医生徐伟良在家属陪同下前来接种加强针。“我一听说可以打第三针，马上就让人帮我预约了。接种疫苗也是加强一层保护屏障，为什么不打？”徐伟良笑着说，“前两针都打了，没有任何不适，很安全！”

接种疫苗时，医护人员轻声提醒老人：“6小时内不要洗澡，不要吃辛辣食物，避免激烈运动。”很快，第三针接种完毕，徐伟良说“回去要和老邻居好好科普一下”。

90后姑娘小武一看到“第三针”的消息，第一时间去“健康云”登记预约。“我的工作经常需要出差，打‘加强针’多了一层保护，挺有必要的。”

“9点开放预约，我10点不到



凯旋南路接种点现场，市民正在有序接种新冠疫苗。本报记者 吴金娇摄

就赶紧预约上了第三针的武生疫苗。”李先生今年4月23日完成了第二针新冠疫苗接种，“我查了一下，附近只有这里可以接种武生，就赶紧来了。”

凯旋南路接种点是徐汇区较大的集中接种点，目前，这里北生、科兴、武生、康希诺四种疫苗一应俱全。接种完成后，每位市民都会拿到一张接种凭证，清晰标注接种时间、留观结束时间。从查验“三码”到接

种好疫苗进入留观区，整个过程不到10分钟，李先生对快速、便捷的流程很满意。他还跟记者说起迪士尼乐园里游客有序排队核酸的画面，“马上就要参加进博会了，及时接种第三针既是保护自己，也是保护他人”。

记者了解到，昨天，凯旋南路接种点开放了200多针疫苗，八成市民是来接种新冠疫苗“加强针”的。徐汇区中心医院医务科副科长潘良提醒，近期接种“加强针”最好提前预约，错峰接种，如果

是现场预约，在高峰时段很可能面临排队甚至没号的情况。

他同时提醒，市民在接种疫苗前要注意休息，不要空腹，如果接种过其他疫苗，建议间隔14天再接种新冠疫苗。但如遇犬咬伤或出现外伤等需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗或注射免疫球蛋白时，可不考虑时间间隔。“近期气温变化较大，发烧、感冒等上呼吸道感染较多，可在病情好转后再来接种。”潘良说。

教育部建立日常巡查制度

巡查线上学科类校外培训机构

本报讯（记者吴金娇）记者从教育部获悉，为深入贯彻落实中央“双减”工作部署，严格监控各地线上学科类校外培训机构是否违规在国家法定节假日、休息日、学生正常上课及休息时段等限定时间内开班培训，教育部组织专业团队迅速建立了线上学科类校外培训机构日常巡查制度，开展常态化巡查。截至目前，教育部共连续不间断开展了4次巡查，掌握了一批违规线索，并建立了违规培训机构动态库，共涉及全国12个省份、50余个培训

机构。目前，相关省份已责令培训机构进行整改。

下一步，教育部将继续加大对线上学科类校外培训机构的巡查力度，对存在违规行为的校外培训机构建立红黄牌处罚机制。对于在限定时间内开班培训的，先予以提醒，对再次违规的线上校外培训机构亮黄牌警告，对两次亮黄牌者亮红牌，并责令相关省份予以关停。对于违规情形极为严重的，直接亮红牌。教育部请学生家长和社会各方广泛参与监督，共同维护良好管理秩序。

前列腺癌发病有“年龄前移”表现

55-65岁年龄组发病有上升趋势

本报讯（记者唐闻佳）随着我国人口老龄化加剧，前列腺癌在我国男性中的发病率快速上升。2021年第五届东方泌尿外科学术年会日前在上海开幕，与会专家、教授就前列腺癌、肾癌等泌尿系统重大疾病的防治、研究展开深入探讨。

近年来，上海医学专家对泌尿系统肿瘤的认识日渐深入。复旦大学附属肿瘤医院叶定伟教授团队在《自然综述-泌尿学》杂志发表综述论文提出，由于流行病学和基因组特征存在地域差异，未来需要加强对亚洲前列腺癌的认识，才能进一步促进前列腺癌早期预防、筛查和精准诊疗策略的发展。

组织样本给患者带来的创伤和痛苦。仁济医院郑军华教授团队在肾癌肺转移、骨转移、淋巴转移以及全身转移机制上发表多篇高分论文，其中2篇系统阐述了肾癌转移的发病机制。

来自中国抗癌协会的数据，2020年我国前列腺癌发病率为15.6/10万。总体来说，前列腺癌发病随年龄增加而上升。2017年，全球七成以上患者年龄大于64岁，我国前列腺癌患者50岁以下人群发病率低，其中，城市地区自60岁开始出现前列腺癌的发病高峰。但近年来，我国前列腺癌的发病有“年龄前移”表现，55-65岁年龄组发病有上升趋势。在美国，前列腺癌的高峰年龄段由50岁开始。这也提示，我国50岁以上男性群体要将PSA等前列腺癌早期筛查列入健康体检计划，予以重视。

上海市医学会泌尿外科分会主任委员、仁济医院党委书记郑军华教授呼吁，希望医学界更加重视并推动临床创新，聚焦临床性药物开发、新诊疗手段应用等，解决更多临床难题。

将“人民至上”镌刻在城市建设治理中

（上接第一版）

一座城市的人文关怀，就体现在各个群体的“民心”里，蕴藏在处处围绕人、时时为了人的具体行动中。大城安居，上海坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，着力“稳地价、稳房价、稳预期”，便民就医、数字化赋能寻医问诊，更便捷高效；养老服务，悉心巧思适老化改造，幸福晚年从家开始。从过去到未来，上海始终将“人民至上”镌刻在城市建设、治理的每个细节中，透露出以人为本、求新求变的城市底色。

以人为核心，推动城市精神培育、品格锤炼和境界提升

纵观近代城市发展史，城市化的“上半场”是从要素分散到集聚，诞生了繁荣的高楼大厦、商业图景；“下半场”则是从要素集聚到因人而“异”，城市功能迭代的核心理念在于“人”。

把最好的资源留给人民，上海精心规划建设黄浦江、苏州河沿岸公共空间，处处用心，唤醒人与水的互动。随着越来越多的断点、堵点被打通，城市“项链”越来越长，也越来越好看。黄浦区是上海为数不多同时拥有“一江一河”滨水区域的中心城区，黄浦江沿岸由北至南构建形成“世界窗口”“城市远航”“创意水岸”“城市博览”“慢生活港湾”五大主题区段；沿苏

州河畔打造了“苏河之门”“苏河之畔”“苏河之驿”分区景观，不仅保留了丰富的历史文化韵味，更重塑了舒适宜人的城市公共客厅，营造出充满活力的城市公共文化空间，形成市民游客可停留、可观景的城市景观空间，使之成为不断满足人民美好生活需求的重要承载地。

随着《上海市黄浦江苏州河滨水公共空间条例》制定出台，本市更加聚焦滨水公共空间高标准、高水平贯通开放，推动沿岸地区城市功能、品质和服务进一步提升，营造“一江一河”标志性节点和城市景观新地标，打造宜业、宜居、宜乐、宜游的“生活秀带”“发展秀带”和“世界会客厅”。

在城市更新中延续城市文脉，上海推进革命旧址遗迹、历史文化风貌区、历史建筑、工业遗存等的保护和活化利用，结合现代使用需求和规范标准，提取传统风貌要素，发掘历史文化内涵，制订建筑风貌设计指引。一砖一瓦，一楼一阁，尽显风格多样的历史风貌资源和文化风貌特质。

为提升市容环境品质，上海落实“架空线入地和杆箱整治”工程，按照全要素整治要求，统筹电力、信息、合杆和市政修复的建设全过程。曾几何时，盘在头顶、搭在地上的各类线缆不见了踪影，城市天际线愈发透亮。

城市发展，相对易得的是物质进

步、形态塑造，最难完成的是精神培育、品格锤炼和境界提升。今年，上海审时度势，提出厚植城市精神、彰显城市品格，全面提升城市软实力。

岁月不居，城市空间渐渐孕育了特有的自然风貌、历史文化、创新精神。生活其中，人们一定能感受得到四季、看得见乡愁，拥有情感寄托、认同归属和心灵栖息。

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司债权处置补充公告

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司于2020年11月21日及2021年7月6日在文汇报对所持有债权刊登了处置公告，现以对持有的4户债权（以下称为“标的债权”，或根据上下文需要，系指任何单项标的债权）进行处置，特此刊登补充公告。具体信息如下：

序号	债务人	币种	基准日	债权金额(元, 截止基准日)	担保措施	抵押物
1	上海瀛通绿地置业发展有限公司	人民币	2021年10月21日	564,083,507.05	抵押担保;上海瀛通(集团)有限公司、上海瀛丰投资发展有限公司、陈伟峰、曹清婉、陈璐保证担保	开平路88号不动产“瀛通绿地大厦”第一顺位抵押
2	上海瀛通物资经营有限公司	人民币	2021年10月21日	900,602,793.15	抵押担保;上海瀛通(集团)有限公司、上海瀛丰投资发展有限公司、陈伟峰、曹清婉、陈璐保证担保	开平路88号不动产“瀛通绿地大厦”第二顺位抵押
3	上海虹桥汽车销售有限公司	人民币	2021年10月21日	54,490,140.22	上海华盛企业(集团)有限公司、上海念盛企业发展有限公司连带责任保证担保	/
4	上海埃力生进出口股份有限公司	人民币	2021年10月21日	30,152,632.14	上海埃力生(集团)有限公司连带责任保证担保	/

交易对象须为在中国境内外注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力的自然人，并应具备注册资本、财务状况良好等条件；交易对象不得为：中国国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员以及参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师和财务顾问等中介机构人员或者关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人、参与标的资产处置的中国东方资产管理股份有限公司工作人员或者国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等的直系亲属。如有意向受让者请速与我司联系商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出询问或异议。询问或异议的有效期限为自发布之日起五个工作日之内。

联系人：祁女士 联系电话：021-64736250 手机：18801917236
 通讯地址：上海市茂名南路205号瑞金大厦27楼
 对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。
 举报电话：010-66507082(中国东方资产管理股份有限公司监察部)
 中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司
 监督管理部、财政部驻上海市财政监察专员办事处 电话：021-64332211
 中国银行业监督管理委员会上海市监管局 电话：021-38650100
 特别声明：本公告不构成一项要约，公告有效期为自发布之日起五个工作日内。
 特别提示：以上资产信息仅供参考，我司不对其承担任何法律责任。我司可能根据有关规定和要求对处置资产做适当调整。如有调整，调整结果将按照有关规定履行告知义务。

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司 2021年11月2日

体彩公报

排列3第21291期公告
 中奖号码：044
 直选每注奖金1040元
 组选3每注奖金346元
 组选6每注奖金173元

排列5第21291期公告
 中奖号码：04436
 每注奖金100000元

超级大乐透第21125期公告
 中奖号码：
 17+19+21+27+31 04+09
 一等奖 1 10000000元
 一等奖(追加) 0 0元
 二等奖 103 131680元
 二等奖(追加) 30 105344元
 三等奖 291 10000元
 四等奖 762 3000元
 一等奖基金积数：1288689189.63元